

“尔滨”冻梨火到长沙，玩出了新花样

夜市摊、饮品店等纷纷推出冻梨相关产品 观点：抓住风口，更要做好产品



扫码看视频

“南方小土豆”不会吃冻梨？切盘安排上！近期，哈尔滨旅游热度持续攀升。有商家为适应外地游客的食用习惯，将一直整个出售的冻梨进行切盘，视频火上热搜。东北网友们见状惊呼：“尔滨”，你让我感到陌生！

1月10日，记者注意到，东北冻梨的潮流席卷了长沙城。在长沙，夜市摊、饮品店、火锅店都推出了冻梨相关周边产品。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体见习记者 龙思言

冻梨销量翻倍，不少市民打卡尝鲜

冻梨又叫冻秋梨，将普通白梨冰冻变成乌黑色，洗净之后方可食用。因为对制作环境温度要求很高，所以南方城市少见，是东北特产。

在长沙香玉东北烤肉都正街店，1月9日晚餐时分，食客们络绎不绝，几人围坐在烤肉桌旁大快朵颐。记者发现，每桌除了烤肉食材外，还摆了一些东北大冻梨。

“第一次吃东北烤肉，发现菜单上有冻梨，8元/个。刚好这段时间哈尔滨切盘冻梨挺火的，就点了2个。”顾客王女士说，特意让店家切了盘，也算是体验了一把“南方小土豆”的快乐了。说罢，她顺手拿起牙签插了一块，“你别说，还真是清甜爽口。”

“每个冻梨都有6至8两，大个的也有一斤左右。”店主介绍，“我是东北人，冻梨是家乡特产，也是店内一直有的产品。最近东北旅游火了，店内的冻梨从以前的无人问津，变成现在的人手一个，销量翻了个倍，每天能卖四五十个。”

他进一步介绍，“只有经过大东北冰天雪地反复冷冻的冻梨口感才好。长沙气温比较高，做不出那个味道，店内的冻梨是冷链从东北运过来的。”

记者走访发现，除了在长沙的东北菜馆有冻梨外，长沙的本土饮品店也推出了冻梨特饮。在大悦城的斐石流心三明治店，冻梨冰咖成为最近的主推产品。“您好，4杯冻梨冰咖，一共106元。”店员正在给顾客点单，“冻梨冰咖是店内近期的主推产品，半颗冻梨和手冲咖啡的结合，果味混合着咖啡的醇香，口感丰富。”她表示，近期的“冻梨热”让店内的相关产品卖得还不错，“平均每三位顾客就会出单一杯，全都是来打卡的。”

除此之外，记者在某外卖平台，以冻梨为关键词搜索发现，长沙一些水果店也开始售卖冻梨。不过，与门店相比，销量略显一般。一家名为囍果的店内，31.6元/千克的冻梨月销量为47份，平均日销在5份左右。



1月10日，“尔滨”冻梨火到了长沙，吸引着一女消费者在某饮品店打卡尝鲜。

商家更应注重产品质量

梨是美味且珍贵的水果，被誉为“百果之宗”、“止咳之王”。东北冻梨作为不可多得的养生美食，除了在大餐后用来解油腻之外，也有很多其他健康养生的作用。

有专家称，冻梨味甘酸、性凉，入肺、肝经，可生津止渴、润燥化痰。不过即使冻梨美味，也最好不要贪吃。中药炮制学科带头人蒋孟良教授就提醒，吃冻梨一定不能过量，容易导致身体内寒气过重，引发身体不适，尤其是寒性体质或者存在脾胃虚寒症状的人群，更加要少吃冻梨，容易对健康不利。

“个人觉得冻梨本身的味道不错，但是和咖啡一类的饮料结合起来，我有点欣赏不来。”在上述饮品店内，家住望城区的袁小姐表示，“慕名前来打卡，尝了之后有些失望。感觉冻梨单吃的话，应该会比花式冻梨饮美味。”

业内人士指出，商家在蹭“冻梨热”的这波热度时，更应该结合本土消费者的口味，专注产品的制作。“抓住流量的风口一飞冲天很简单，但是如何将产品做精做好，是每个商家必须要思考的事。”

存10万元现金 需说明资金来源？

长沙多数银行表示不需要



扫码看视频

三湘都市报1月10日讯 1月8日，一则名为“女子到银行存10万现金被问钱的来源”的话题登上微博热搜，引发网友热议。存大额现金是否需要说明现金来源或提供相关证明？1月10日，

记者以储户的身份到长沙地区的多家银行网点咨询，大部分银行表示，存10万元等大额现金，直接到银行办理存款业务即可，无需说明现金来源。

多数银行不会询问资金来源

1月10日下午，针对大额现金存款是否需要说明资金来源这一情况，记者实地走访了长沙地区的中国银行、交通银行、招商银行等银行网点。

中国银行长沙市开福支行的工作人员表示，储户来网点办理大额存款，银行不会询问资金来源，更不需要提供相关证明材料。

交通银行长沙松桂园支行的工作人员称，客户来网点办理大额现金存款，并不会询问其资金来源，但若是客户支取5万、10万、20万的大额现金，工作人员会向客户询问资金用途，“现在大多是网上转账，支取大额现金的情况较少，询问资金用途，主要是担心用户会遭遇诈骗。”

广东南粤银行长沙芙蓉路支行的工作人员告诉记者，10万、20万之类的大额存款，银行是不会询问资金来源的，但若是金额特别巨大，比如百万现金存款，这种情况很罕见，银行还是会询问的。

招商银行长沙松桂园支行的工作人员则表示，在网点办理10万元的现金存款业务，银行会询问资金来源，“只是简单的询问而已，客户如实回答即可，在合理的情况下，银行只会做一个简单的备注，不会刨根问底。”

“个人存取款超5万要登记”暂缓施行

针对“银行存10万现金被问钱的来源”一事，不少网友都发表了评论，有人认为存钱、取钱都是个人行为，银行不应详细过问，也有人认为这是反洗钱相关法律法规的，银行员工只是按流程办事。

记者注意到，2022年1月，人民银行、原银保监会、证监会联合印发的《金融机构客户尽职调查和客户身份资料及交易记录保存管理办法》（以下简称《办法》）第十条规定，商业银行、农村合作银行、农村信用合作社、村镇银行等金融机构为自然人客户办理人民币单笔5万元以上或者外币等值1万美元以上现金存取业务的，应当识别并核实客户身份，了解并登记资金的来源或者用途。《办法》原定于2022年3月1日起实施，但三部门在2022年2月21日发布公告宣布暂缓实施。

业内人士表示，现金具有匿名、不可追踪等特点，大额现金往往被利用来进行洗钱、逃漏税等不法行为。客户存取大额现金，银行询问资金来源、用途，也是合理的。通常来说，银行在简单询问后都会直接为客户办理业务，只有发现交易明显异常、有合理理由怀疑交易涉嫌洗钱等违法犯罪活动时，银行才会对客户进一步了解情况。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇

遗失声明
湖南茶山建设集团有限公司
遗失公章 4301020314425、
43010410062680、43010410135249、
财务专用章 4301020314427、
声明作废。

清算公告
长沙市智善公益发展中心（统一社会信用代码：52430100MJJ580758L）将予以注销。请相关债权债务人员自本公告之日起45日内前往长沙县和悦城蟠龙时代广场S1栋2305室向雷喆琛申报。
联系人：雷喆琛 15116346448
长沙市智善公益发展中心
2024年1月10日

吴静慧（母亲：吴海燕，父亲：刘苗）遗失医学出生证明，证号0430557578，声明作废。

分类信息 刊登热线：18974998911

迁坟公告

现开福区捞刀河瑞和路地块项目已于2023年10月8日发布了(2023-027号)《征地补偿安置方案公告》。征收长沙市开福区捞刀河街道高源社区集体土地0.4022公顷作为道路与交通设施用地。由于该项目工程建设在即，红线范围内有少量坟墓急需迁移，具体范围为：南起高岭路、北至兴联路红线范围内（具体位置以红线边沟为准）。请位于上述红线范围内的坟主，从本公告登报之日起二十日内，速与金霞片区拆迁指挥部捞刀河街道拆迁分指挥部联系办理迁坟手续。特此公告。
联系人：曾先生 13875969557(捞刀河街道)
联系地址：金霞片区拆迁指挥部捞刀河街道拆迁分指挥部
长沙市自然资源和规划局开福区分局
2024年1月11日